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Важливим чинником удосконалення навичок читання учнів з по-
рушенням когнітивного розвитку є необхідність дотримання вимоги 
зручності для читання, що викликана психофізіологічними особливос-
тями людини, які проявляються в процесі читання й розуміння прочи-
таного. У статті О. Тверда стверджує, що: зручність для читання спри-
яє психосубʼєктивному відношенню до тексту, готовності до читання, 
зумовлюючи звички й чекання глядача. До сказаного треба додати, що 
зручність для читання залежить від складності змісту, текстового на-
вантаження, оточення, що потрапляє в поле зору одночасно зі шрифтом, 
а також міри освітленості” [3]. Підкреслимо, що усі види мовленнєвої ді-
яльності знаходяться у тісному взаємозвʼязку й сприяють формуванню 
читацьких умінь в учнів з ООП,

Таким чином, нами окреслено окремі наукові підходи до формуван-
ня навичок читання в учнів з порушенням когнітивного розвитку.

Список використаних джерел
1. Бабич Н. М.. Дослідження навички читання у дітей молодшого шкільно-
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здобувачка першого (бакалаврського) рівня вищої освіти,
спеціальність 013 Початкова освіта

Мукачівський державний університет, Україна

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО НАВЧАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 
В КЛАСІ З ІНКЛЮЗИВНИМ НАВЧАННЯМ

Сьогодні в Україні створена нормативно-законодавча база, що забез-
печує рівний доступ усіх дітей до навчання у закладах освіти. Держав-
ний стандарт початкової освіти, Типові освітні програми спрямовані на 
формування в учнів ключових та предметних компетентностей. З-поміж 
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ключових сформульовано такі: вільне володіння державною мовою; 
здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та іно-
земними мовами (Закон України. Про освіту, Розділ 2, стаття 12) [4].

Наукові пошуки вчених (А. Колупаєва, Т. Сак, В. Синьов, Н. Софій,  
О. Таранченко) дають можливість вивчити специфіку роботи з дітьми з 
ООП за різними нозологіями.

Відтак, А Колупаєва та О Таранченко зазначають, що інклюзивна освіта 
як освітня система, базується на визнанні рівноправності та врахуванні роз-
маїтості учнів, маючи нормативно-правове підґрунтя недискримінаційного 
характеру, шляхом упровадження інклюзивного навчання на основі особи-
стісно орієнтованої освітньої моделі забезпечує здобуття якісної освіти на 
всіх рівнях, у всіх освітніх ланках усім дітям без обмежень та винятків [3, 
с.17]. Під час навчального процесу в інклюзивному середовищі використо-
вуються педагогічні підходи, що є ефективними для розмаїтого континген-
ту учнів. Зокрема, такі три: традиційне інтенсивне навчання, формування 
когнітивних стратегій, навчання у співпраці/кооперативне навчання [там 
же, с.52]. Наше дослідження спрямоване на зʼясування особливостей нав-
чання української мови у класах з інклюзивним навчанням ЗЗСО.

Важливим завданням учителя початкових класів є формування в ді-
тей відповідального ставлення до української мови, усвідомлення її ви-
няткової значущості в житті та діяльності кожної людини. Адже загаль-
ний мовленнєвий розвиток особистості значною мірою залежатиме від 
того, якою мірою вже в дошкільному і молодшому шкільному віці дітям 
буде прищеплено інтерес до рідного слова, бажання постійно пізнавати 
в українській мові щось нове, “відкривати” для себе маленькі таємниці 
мовної глибини [2, с. 6]. У процесі вивчення предмета “Українська мова та 
читання” молодші школярі засвоюють поняття “мова”, “мовлення”, “дер-
жавна мова” та оволодівають мовними компетенціями.

Зазначимо, що українська мова та читання є інтегрованим курсом.  
У Державному стандарті початкової освіти мовно-літературної освіт-
ньої галузі сформульовано змістові лінії, за якими здобувач освіти: вза-
ємодіє з іншими особами усно, сприймає і використовує інформацію 
для досягнення життєвих цілей у різних комунікативних ситуаціях; 
сприймає, аналізує, інтерпретує, критично оцінює інформацію в текстах 
різних видів, медіатекстах та використовує її для збагачення власного 
досвіду; висловлює думки, почуття та ставлення, взаємодіє з іншими 
особами письмово та в режимі реального часу, дотримується норм літе-
ратурної мови; досліджує індивідуальне мовлення для власної мовної 
творчості, спостерігає за мовними явищами, аналізує їх [1].

Навчання рідної мови та читання в інклюзивному класі передба-
чає добірку інноваційних методів навчання, моделей співпраці вчи-
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теля та асистента вчителя. Диференційоване викладання, на думку  
А. Колупаєвої, є одним із найбільш дієвих технологій у цій системі. 
Диференційоване викладання (ДВ) –це концептуальний підхід і прак-
тична технологія планування та реалізації курикулуму й навчального 
процесу, що ґрунтується на розумінні важливих відмінностей між уч-
нями. ДВ як підхід і технологія є своєрідним фаховим відгуком педаго-
га на особливості учня (на його рівень готовності до навчання, інтере-
си, освітні потреби тощо) [3, с. 28-29].

Врахуємо, що одним з найважливіших принципів інклюзивного 
навчання є індивідуальний підхід до учнів з ООП, який передбачає ство-
рення індивідуальних освітніх траєкторій, які враховують їх потреби. 
Асистент учителя повинен знати, які труднощі у мовленні дитини з 
ООП, як формуються мовні та мовленнєві уміння. Це дасть йому мож-
ливість дібрати завдання індивідуального змісту, спрямувати свою 
роботу на розвиток та виховання школяра з особливими освітніми по-
требами. Сучасні підходи до навчання української мови враховують не 
лише лінгвістичні аспекти, а й соціально-емоційні, культурні та психо-
логічні чинники. Тому хочемо звернути увагу на важливості викори-
стання методів, прийомів, засобів, які сприяють активному залученню 
учнів до процесу навчання, розвитку їхньої самостійності, критичного 
мислення та комунікативних навичок. 

Спостереження за діяльністю вчителів початкової школи показало, 
що активно застосовуються методи інтерактивного навчання, проєктні 
та ті, що сприяють розвитку критичного мислення. У процесі практич-
ної підготовки нами, з-поміж методів, використовувалися такі: асоціа-
тивний кущ, кубування, “займи позицію”, “щоденні – 5” та інші. Прак-
тикувалася робота в групах або парах, ігри, драматизації та інсценізації 
окремих уривків художнього тексту.

Вважаємо, що значну увагу слід приділяти розвиткові діалогічного 
та монологічного мовлення. З цією метою пропонувати учням складати 
діалоги на різну тематику (“Я у бібліотеці”, “Зустріч з другом/подругою” 
та інші), звʼязні висловлювання (“Що я знаю про свою рідну мову”, “Наша 
школа”, “Як слід вести себе на відпочинку біля річки”, “Мій рідний край” 
та інші), медіатексти (повідомлення, реклами, афіші тощо). Залучення 
мультимедійних матеріалів, інтерактивних програм допомагає зробити 
навчання української мови доступнішим і більш зрозумілим, для учнів 
з особливими освітніми потребами зокрема. Наприклад, аудіоматеріа-
ли можуть допомогти школярам із порушеннями зору, а інтерактивні 
вправи й компетентнісні завдання сприятимуть розвитку мовленнєвих 
навичок та соціалізації особистості з порушеннями інтелектуального 
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розвитку. Учень з ООП виконує завдання під керівництвом асистента 
вчителя або вчителя. 

Таким чином, нами розглянуто окремі питання щодо сучасних під-
ходів до навчання української мови в класі з інклюзивним навчанням.
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МУЛЬТИМЕДІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ ТВОРЧИХ 
ЗДІБНОСТЕЙ ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ

Проблема розвитку творчих здібностей дітей постійно перебуває 
під пильною увагою педагогів та психологів протягом багатьох років. 
Саме творчі особистості вносять величезний вклад в усі сфери людської 
діяльності: в мистецтво, в науку, в історію розвитку цивілізації. Творчі 
здібності – це комплекс властивостей і якостей особистості, які потрібні 
для результативного впровадження творчої діяльності, в ході якої зʼяв-
ляється можливість перетворювати предмети, явища; наочні, емоційні 
та уявні образи; відкривати для себе нове; знаходити та застосовувати 
унікальні висновки. В. Н. Дружинін виділяє три підходи до проблеми 
творчих здібностей, які існують в психології:

1. Висування понять “інтелектуальна обдарованість” (А. Маслоу,  
А.Д. Богоявленська та інші), “креативна активність особистості” (Д. Бо-
гоявленська), заперечуючи існування творчих здібностей. 
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